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Το καλοκαίρι, ο Άγνων του Νικίου και ο Κλεόπομπος του Κλεινίου που ήταν
συστρατηγοί του Περικλή, πήραν το εκστρατευτικό σώμα που είχε χρησιμοποιήσει εκείνος
και πήγαν να χτυπήσουν τους Χαλκιδείς της Θράκης και την Ποτίδαια, που ήταν πάντα
πολιορκημένη. Μόλις έφτασαν, χτύπησαν την Ποτίδαια με πολιορκητικές μηχανές και
προσπάθησαν, με κάθε τρόπο, να την κυριέψουν. Αλλά δεν μπόρεσαν να πετύχουν τίποτα.
Ούτε την Ποτίδαια πήραν ούτε άλλη καμιά επιτυχία είχαν και τούτο επειδή ο στρατός είχε
μεταφέρει μαζί του την επιδημία που έκανε θραύση στους οπλίτες, σε βαθμό που και αυτοί
ακόμα οι οπλίτες της πρώτης εκστρατείας, οι οποίοι ήσαν υγιείς, κόλλησαν την αρρώστια.

    

Ο Φορμίων με τους 1.600 οπλίτες του, δεν ήταν πια στη Χαλκιδική κ' έτσι ο Άγνων γύρισε
με τα καράβια του στην Αθήνα. Από 4.000 οπλίτες, η επιδημία πήρε 1.050 μέσα σε σαράντα
μέρες. Οι οπλίτες της πρώτης εκστρατείας έμειναν στην Ποτίδαια κ' εξακολουθούσαν την
πολιορκία.

  

Τον χειμώνα, οι Ποτιδαιάτες δεν μπορύσαν πια ν' αντέξουν στην πολιορκία - αφού ούτε οι
εισβολές των Πελοποννησίων στην Αττική δεν είχαν αναγκάσει τους Αθηναίους να φύγουν.
Δεν είχαν πια σιτάρι και τρόφιμα και κατάντησαν να τρώνε οτιδήποτε και μερικοί, μάλιστα,
είχαν καταντήσει στην ανθρωποφαγία. Αποφάσισαν λοιπόν να έρθουν σε συνεννοήσεις, για
να παραδοθούν, με τους Αθηναίους στρατηγούς της πολιορκίας, Ξενοφώντα του
Ευριπίδη, Εστιόδωρο του Αριστοκλείδη, Φανόμαχο του Καλλιμάχου
. Οι στρατηγοί δέχτηκαν να διαπραγματευτούν, επειδή έβλεπαν ότι ο στρατός τους
κακοπάθαινε, στατοπεδευμένος στην ύπαιθρο, χειμώνα καιρό, και επειδή η πολιορκία είχε
κοστίσει στην Αθήνα 2.000 τάλαντα.

  

Έγινε συμφωνία με τους ακόλουθους όρους: να φύγουν από την πολιτεία οι Ποτιδαιάτες με
τα γυναικόπαιδά τους και τους συμμάχους τους. Ο καθένας θα είχε μία ενδυμασία και οι
γυναίκες από δύο. Θα μπορούσαν να πάρουν κ' ένα μικρό χρηματικό ποσό μαζί τους για το
δρόμο.

  

Έτσι έφυγαν οι Ποτιδαιάτες σύμφωνα με τη συνθήκη και, ανενόχλητοι, πήγαν άλλοι στη
Χαλκιδική κι άλλοι όπου μπορούσε ο καθένας. Οι Αθηναίοι, όμως, κατηνγόρησαν τους
στρατηγούς επειδή δέχτηκαν τη συνθηκολόγηση χωρίς να ζητήσουν την έγκρισ τους -
νόμιζαν ότι η πολιτεία θα παραδινόταν χωρίς όρους - και αργότερα έστειλαν εποίκους στην
Ποτίδαια, που εγκαταστάθηκαν εκεί.
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